

Просроченная задолженность всех категорий потребителей перед Группой «Газпром межрегионгаз» в 2013 году составила 115,8 млрд. рублей, показав рост на 32,8 млрд. рублей.

В 2013 году «Газпром» повысил уровень газификации России до 65,3%

В центральном офисе ОАО «Газпром» состоялась пресс-конференция Кирилла Селезнёва, члена Правления, начальника Департамента маркетинга, переработки газа и жидкого углеводородов и генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз». Встреча была посвящена поставкам газа на внутренний рынок и реализации программы газификации российских регионов, и состоялась в преддверии годового Общего собрания акционеров компании.

Группа «Газпром» является крупнейшим поставщиком газа на внутреннем рынке. Объём реализации голубого топлива компанией в 2013 году составил 228,1 миллиарда м³, что на 8,7% меньше, чем в предыдущем. По мнению Кирилла Селезнёва, данный показатель снизился из-за аномально теплых погодных условий в течение года, особенно в первом и четвертом квартале, а также увеличения поставок газа независимыми производителями.

При этом выручка от реализации газа Группой «Газпром» выросла на 4,5%, как и средняя цена реализации газа компанией на внутреннем рынке — за 2013 год она увеличилась на 14,5%.

Нет доверия — нет инвестиций

Одно из наиболее масштабных и социально значимых направлений работы «Газпрома» — это участие в Программе газификации российских регионов. В рамках Программы газификации ОАО «Газпром» осуществляет строительство межпоселковых газопроводов,

В соответствии с утвержденной Программой в 2014 году «Газпром» планирует направить на газификацию российских регионов 27 млрд. 600 млн рублей

а администрации регионов отвечают за подготовку потребителей к приёму газа.

Как и в предыдущие годы, «Газпром» полностью выполнил все свои обязательства по газификации регионов РФ. На встрече с журналистами Кирилл Селезнёв подчеркнул, что с 2005 по 2013 год объём инвестиций в Программу составил порядка 214 млрд. рублей. Сюда не вошли средства, выделенные на строительство газопроводов-отводов и ГРС, являющихся неотъемлемой частью газификации регионов. Объем инвестиций в 2013 году — 33,9 млрд. рублей.

В результате реализации Программы с 2005 по 2013 годы средний уровень газификации в России вырос с 53,3% до 65,3%, в том числе в городах — с 60% до 70,9%, в сельской местности — с 34,8% до 54%.

В соответствии с утвержденной Программой в 2014 году «Газпром» планирует направить на газификацию российских регионов 27 млрд. 600 млн рублей, что на 18,6% меньше, чем в 2013 году (33 млрд. 900 млн рублей).

«Одной из проблем реализации Программы газификации регионов Российской Федерации для нас была, есть и, наверное, будет неисполнение обязательств регионов и неплатежи за газ», — отметил в ходе пресс-конференции Кирилл Селезнёв. — Что, в свою очередь, и привело в этом году к сокращению инвестиций. Также мы были вынуждены исключить из финансирования газификации те регионы, ко-



«Работа по собираемости платежей за газ ведётся достаточно активно, несмотря на то, что эта проблематика остается для нас достаточно болезненной. Но, к сожалению, в силу тех или иных причин, мы не можем в рамках существующего законодательства вернуть 100% задолженности», — рассказал руководитель Группы «Газпром межрегионгаз».

торые либо не выполняют взятые на себя обязательства по синхронизации потребителей, либо имеют задолженность за поставленный газ. Но, как показывает практика, скорее всего это и один, и другой фактор».

Из-за долгов проблемных потребителей, Газпромом сокращено финансирование программы в Кемеровской области. В 2013 году на проектно-изыскательные работы было выделено всего 10,0 млн. рублей. Утвержденным планом-графиком синхронизации на 2014 год также предусмотрено финансирование в размере 10,0 млн. рублей на проектно-изыскательные работы. Газификация продолжится только после погашения задолженности за поставленный газ.

Перед компанией в долгур

Просроченная задолженность всех категорий потребителей перед Группой «Газпром межрегионгаз» в 2013 году составила 115,8 млрд. рублей, показав рост на 32,8 млрд. рублей. За первый квартал 2014 года она увеличилась до 141,6 млрд. рублей.

По состоянию на 1 апреля 2014 года, в структуре просроченной задолженности социально значимые категории потребителей занимают общую долю в 75%: население — 52,6 млрд. рублей; организации коммунального комплекса (ОКК) — 46,2 млрд. рублей; потребители бюджетной сферы — 6,5 млрд. рублей.

Что касается населения, то традиционно 80% задолженности приходится на регионы Северного Кавказа. В части решения этой проблемы «Газпром» разрабатывает вопрос перехода ряда регионов с сетевого на баллонный газ.

«Не заплатил вовремя — не получил баллон с газом. Пока до решения этой проблемы ещё далеко, но, тем не менее, идеи и мысли у нас есть, с руководством данных регионов мы этот вопрос начинаем прорабатывать», — пояснил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз».

По словам Кирилла Селезнёва, основной проблемой остается задолженность организаций коммунального комплекса: «Причины

здесь также хорошо известны: это посредники в виде управляющих компаний, которые на сегодняшний день находятся в цепочке платежей за тепловую энергию; это так называемая практика преднамеренного банкротства частных операторов, тепловырабатывающих компаний».

Спикер также заострил внимание на отсутствии экономически обоснованных тарифов на тепловую энергию в регионах. Связанная с этим причина — устаревшее, изношенное и незэффективное оборудование для генерации тепла и, безусловно, сами тепловые сети.

Группа «Газпром межрегионгаз» была вынуждена по окончанию отопительного сезона 2013–2014 годов запланировать мероприятия по ограничению и прекращению поставок газа порядка 700 организациям коммунального комплекса в 57 регионах, не выполнившим договорные обязательства.

В Кемеровской области ограничениякоснулись таких предприятий, как ООО «Центральная ТЭЦ» (Новокузнецк), ООО «Юргинский машзавод» (Юрга), МКП «ЖКХ» (Топки). Несмотря на это, негативная тенденция роста просроченной задолженности за газ сохраняется и предложений по ее урегулированию в ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» не поступает. При отсутствии действенных мер

В Кемеровской области ограничениякоснулись таких предприятий, как ООО «Центральная ТЭЦ» (Новокузнецк), ООО «Юргинский машзавод» (Юрга), МКП «ЖКХ» (Топки)

по погашению задолженности поставщик газа будет вынужден инициировать прекращение поставки газа злостным неплатильщикам.

Группа «Газпром» направила в профильные министерства и ведомства предложения по изменениям в различные законодательные акты РФ, в числе которых и закон о газоснабжении. Как объяснил Кирилл Селезнёв, толчок эта работа получила после совещания по проблематике задолженности за поставленный газ у Председателя Правительства РФ Дмитрия Анатольевича Медведева.

Наталья НАДЫМОВА